



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

21 июля 2023 года, № 148 (8449)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент ознакомился с инфраструктурными проектами в Ташкенте

Президент Шавкат Мирзиёев 20 июля ознакомился с проводимой в городе Ташкенте созидательной работой.

В последние годы в комплексе «Tashkent city» были возведены высотные сооружения. На данный момент рядом со станцией метро «Пахтакор» строится крупный торговый центр.

Глава нашего государства ознакомился с условиями движения пешеходов и автомобилей. Учитывая, что в будущем трафик будет только увеличиваться, подчеркнута необходимость строительства путепровода на пересечении улицы Батыра Закирова и Навои, повышения комфорта дорожного движения.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил также улицы Навои, Ойбека, Нукус, ознакомился с состо-

янием уличной инфраструктуры, побеседовал с людьми.

Затем глава государства осмотрел строительство еще одного важного объекта — путепровода рядом с международным аэропортом Ташкента. В целях повышения удобства и увеличения пропускной способности мост будет расширен путем строительства дополнительного помоста. Его длина составит 650 метров, ширина — 30 метров. Заезды и съезды исключают необходимость разворота и облегчат пользование развязкой.

Президент осмотрел процесс строительства, указал на необходимость озеленения прилегающей

территории, посадки декоративных деревьев.

Сегодня активная созидательная работа ведется и в Яннабадском районе столицы. В связи с этим актуальное значение имеют зеленые зоны. Так, между улицей Абдуллы Кадыри и Малой кольцевой дорогой расположены парк Элбека. Глава нашего государства дал указания по сохранению этого парка и расширению условий для отдыха населения.

Президент также ознакомился с ходом строительства аэропорта «Ташкент-Восточный».

Общая площадь территории аэропорта составит 693 гектара. Согласно проекту, он будет иметь

4-километровую взлетно-посадочную полосу, современные терминалы, ангары и перрона. Аэропорт будет оснащен современным радиотехническим и метеорологическим оборудованием класса ICAO III-A, обеспечивающим взлет и посадку даже в сложных метеоусловиях.

Сегодня здесь возведены взлетно-посадочная полоса и здание VIP-терминала. Президент осмотрел эти сооружения, дал поручения по финансированию следующих этапов строительства, пересмотрю внешнего вида аэровокзала и условий для приема делегаций.

УзА.

I НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Экспорт, инвестиции и импорт технологий

О чём говорили в Пенсильвании на бизнес-форуме, посвященном Узбекистану



В Центре Совета по международным отношениям округа Честер штата Пенсильвания состоялся бизнес-форум, посвященный экспортно-инвестиционному потенциальному Узбекистана.

В мероприятии приняли участие представители бизнеса наиболее экономически развитых регионов штата, в частности, компаний «Lockheed Martin», «Fulton Bank», «Biotechnology Innovation Organization», «Worldupstar!», Американо-болгарской ассоциации предпринимателей, Университета Вест-Честер и ряда других.

Несмотря на свой небольшой размер, округ Честер один из самых быстрорастущих в Пенсильвании. В частности, занимает второе место в штате по производству сельскохозяйственной продукции, первое место по образованию и входит в число 50 крупнейших округов США по количеству выданных патентов.

В рамках бизнес-форума участникам была представлена подробная информация о приоритетных задачах Нового Узбекистана — сокращении бедности, развитии предпринимательства, расширении международных торговых связей, масштабных реформах и изменениях в сфере

ре инвестиций, приватизации государственных активов, туристском потенциале нашей страны.

Особое внимание былоделено проводимой работе по расширению участия представителей иностранного бизнеса в республике, созданию благоприятных условий, увеличению рабочих мест, развитию Узбекистана как торгово-промышленного центра Центральной Азии.

Целью переговоров стало налаживание и расширение сотрудничества между нашей страной и штатом Пенсильвания, увеличение экспортного потока, а также изучение и внедрение передового опыта США в области биотехнологий и «зеленой» энергии.

Деловые круги Честера высоко оценили проводимые в Узбекистане реформы и международное сотрудничество, динамику развития, направленного на улучшение социально-экономических условий и расширение возможностей для бизнеса.

Говоря об экономическом потенциале региона и точках роста сотрудничества, было отмечено, что внедрение в Узбекистане передовых технологий в сельскохозяйственной сфере является одним из перспективных направлений.

2

I НС ЧАС СЕНатора

Курс на дальнейшую либерализацию экономики

Узбекистан признает-
ся международным
сообществом как го-
сударство с быстро
растущей экономикой.

Действительно, за последние годы наша страна добивается высоких темпов в экономическом развитии. Растет ВВП на душу населения, расширяются масштабы иностранных инвестиций, предпринимателям предоставляются льготы и возможности.

Работа в этом направлении будет и впредь последовательно продолжена. Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на совместном заседании палат парламента, а также в ходе встреч в рамках предвыборной кампании подчеркнул, остановившись на вышеизложенных вопросах, что нельзя довольствоваться результатами, необходимо ставить новые цели и достигать их.

Одной из поставленных главой государства целей является увеличение ВВП к 2030 году до

160 миллиардов долларов. Планируется довести ВВП на душу населения с нынешних 2 200 долларов до 4 000 долларов.

Также будут принятые необходимые меры по развитию промышленности, основанной на передовых технологиях, и повышению производительности труда за счет этого в два раза. К 2030 году мобилизуются возможности по увеличению производства для высокодоходной продукции меди в 3,5 раза, золота — в 1,5 раза, серебра — в три раза, урана — в три раза.

Чтобы в автомобильной отрасли возникла реальная конкуренция, главной задачей станет запуск проектов четырех престижных зарубежных компаний и доведение объема производства до одного миллиона автомобилей в год. При этом будут принятые необходимые меры для обеспечения производства 300 тысяч электромобилей.

I НС КАНИКУЛЫ-2023

Летом скучать некогда!

На дворе самая долгожданная пора для школьников. Можно забыть об уроках и экзаменах, заняться спортом или творчеством, вдоволь наиграться с друзьями или отправиться в увлекательное путешествие загород. Чтобы мальчики и девочки не сидели дома с гаджетами в руках, а провели лето весело и с пользой, большая работа проделана целым рядом министерств, государственных и общественных организаций.

По данным Министерства дошкольного и школьного образования, в летний сезон более 200 загородных оздоровительных лагерей принимают почти 158 тысяч детей. Здравницы благоустроены и оснащены всем необходимым для приятного и разнообразного отдыха школьников. К работе в стационарных лагерях привлечено 4,2 тысячи педагогов, они прошли обучение по специальной программе и получили сертификаты. Разработаны методические пособия, которые помогают воспитателям и коллективу ДОЛов в организации содержательно-досуга для отдыхающих. В лагеря доставле-



Фото из архива ТСН

но 108 тысяч книг. В читальных залах установлены компьютерная техника, с помощью которой ребята могут пользоваться электронными и аудиокнигами с платформой kitob.uz Республиканской детской библиотеки.

Практически ежедневно в ДОЛАх проходят спортивные соревнования под девизом «Лето-2023». Это «Веселые старты», состязания «Самый ловкий, самый быстрый», «Будущее футбола — в твоих руках!», чемпионаты лаге-

ря по плаванию и другим дисциплинам.

Планируется, что за лето в шести стационарных лагерях Министерства дошкольного и школьного образования бесплатно отдохнут 279 воспитанников домов «Мехрионлик». Почти

800 ребят из 141 семейного детского дома также проведут часть каникул на лоне природы — в оздоровительных лагерях, находящихся под юрисдикцией Национальной гвардии и Федерации профсоюзов Узбекистана.

В Джизаке построят завод по производству сахара

В Египетской столице состоялась встреча посла Узбекистана Мансурбека Килимчева с исполнительным директором крупнейшего в стране производителя сахара «Nile Sugar» Эмадом Фаридом.

В ходе беседы обсуждался вопрос участия компании в инвестиционных проектах в Узбекистане, в том числе реализации проекта выращивания сахарной свеклы и полного цикла производства сахара в Джизакской области.

Эмад Фарид с теплотой вспоминал свой визит 28–29 мая в Узбекистан в составе делегации во главе с председателем правительства «Ораском Инвестмент Холдинг» Нагибом Савириром и встречу с Президентом нашей страны.

В ходе визита он стал свидетелем масштабных реформ и преобразований, проводимых в нашей стране по инициативе Президента Узбекистана, наличия широких условий и привилегий для свободной деятельности иностранных инвесторов, создания благоприятной инвестиционной среды.

В Египте хорошо знают о развитии аграрного сектора Узбекистана, плодородии земли, хорошем водоснабжении, функционировании единой государственной системы, объединяющей частных фермеров. Согласно этим факторам, компания «Nile Sugar» заинтересована в организации производства сахара в нашей стране.

С этой целью он выразил готовность реализовать крупный инвестиционный проект стоимостью 500 миллионов долларов, включающий полный цикл выращивания сахарной свеклы и производства сахара, на 52 тысячах гектаров земли, которую планируется выделить для компании в Джизакской области.

По информации посольства в Каире, с 17 по 21 июля в нашей стране находится рабочая делегация компании «Nile Sugar» для изучения Джизакской области и изучения плодородия земель с акцентом на открытие бизнеса в Узбекистане.

По информации посольства в Каире, с 17 по 21 июля в нашей стране находится рабочая делегация компании «Nile Sugar» для изучения Джизакской области и изучения плодородия земель с акцентом на открытие бизнеса в Узбекистане.

В Египте хорошо знают о развитии аграрного сектора Узбекистана, плодородии земли, хорошем водоснабжении, функционировании единой государственной системы, объединяющей частных фермеров.

Следует отметить, что эта компания основана в 2006 году семьей египетских миллиардеров Савирис. Занимается выращиванием сахарной свеклы и производством сахара. Сахарный завод компании расположен в 50 километрах от порта Александрия иведен в эксплуатацию в 2010 году. Номинальная производственная мощность по переработке свеклы составляет 7,5–11 тысяч тонн в сутки.

ИА «Дунё».

Акцент

Курс на дальнейшую либерализацию экономики



1 Кроме того, переходя к быстрому развиющейся во всем мире «зеленой» экономике, Узбекистан также расширяет использование возобновляемых источников энергии. К 2030 году объем ВИЭ будет доведен до 25 тысяч мегаватт, их доля возрастет с нынешних 14 до 40 процентов. С 2024 года в отрасли будет создан рынок «зеленых сертификатов».

Повышая энергоэффективность экономики в два раза, к 2030 году планируется создать необходимые условия для производства 50 миллиардов киловатт-часов «зеленой» энергии. При этом на основе конкретных программ будет построено десять тысяч километров магистральных и 110 тысяч километров территориальных электрических сетей.

Эркин ГАДОЕВ,
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса
по вопросам бюджета и экономических реформ.

ИС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Созвучно интенсивным преобразованиям

Накануне Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды проведено заседание по результатам контрольно-аналитического изучения исполнения Закона «О гидрометеорологической деятельности».

Депутаты, отметив проведенную работу в сфере, дали предложения по расширению и автоматизации пунктов гидрометеорологических наблюдательных сетей и мониторинга загрязнения атмосферного воздуха, повышению качества гидрологических наблюдений и прогнозов в естественных водоемах, дальнейшему улучшению эффективности проводимых работ по сбору и передаче данных со стационарных и мобильных пунктов наблюдения.

Завершена работа Комитета по аграрным и водохозяйственным вопросам по подготовке проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием земельного законо-

дательства» ко второму чтению.

Данный проект закона определяет порядок передачи прав и обязанностей на объекты арендных отношений другому лицу (перенанием). Также уточняется порядок передачи земельных участков в аренду и случаи прекращения права собственности на земельные участки, находящиеся в частной собственности юридических и физических лиц.

— Нормы, определенные в законопроекте, несомненно, послужат надежной защите прав владельцев земель, землепользователей, арендаторов и собственников земельных участков, — сказал депутат Законодательной палаты Бегали Кодиров.

В Комитете по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан состоялось заседание рабочей группы по рассмотрению проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы организации деятельности Республики Узбекистан».

Лианских органов исполнительной власти в рамках реализации административной реформы Нового Узбекистана».

Документом вводится новый порядок организации деятельности органов исполнительной власти на основе новых требований и принципов, внесения в Кабинет Министров проектов нормативно-правовых актов и других актуальных вопросов, относящихся к полномочиям правительства.

В Комитете по бюджету и экономическим реформам состоялось заседание рабочей группы по обсуждению законопроекта «О приватизации».

Законопроектом предусмотрены нормы, направленные на углубление процесса приватизации объектов государственной собственности, привлечь инвестиций в эти объекты, реализацию новых проектов на базе неэффективно функционирующих объектов государственной собственности.

ности, привлечение инвестиций в эти объекты, реализацию новых проектов на базе неэффективно функционирующих объектов государственной собственности.

Документом вводится новый порядок организации деятельности органов исполнительной власти на основе новых требований и принципов, внесения в Кабинет Министров проектов нормативно-правовых актов и других актуальных вопросов, относящихся к полномочиям правительства.

Комитет по вопросам охраны здоровья граждан в предварительном порядке рассмотрел ответ министра здравоохранения А. Инятова на парламентский запрос Законодательной палаты Олий Мажлиса «О состоянии внедрения интегрированных информационных систем и механизмов государственного медицинского страхования в сфере оказания в стране медицинских услуг».

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В частности, отмечено, что система махалли, являющаяся для нас олицетворением своеобразия Родины, должна быть превращена в центральное и решающее звено осуществляемых реформ.

По своей природе это наиболее близкая народу социальная структура. Этот институт самоуправления и добрососедства во многом определяет атмосферу мира, взаимоуважения и сплоченности в обществе, содействует сохранению национальных традиций и ценностей.

Акцент

Метод работы «махаллабай», опирающейся на принцип «председатель махалли — реформатор», предоставляет широкие возможности по дальнейшему развитию народной по духу структуры.

В последние годы была проведена весомая работа по превращению махалли в национальное управление общества. А именно — повышение роли института махалли в социально-экономическом развитии общества. Метод работы «махаллабай», опирающейся на принцип «председатель махалли — реформатор», предоставляет широкие возможности по дальнейшему развитию народной по духу структуры.

Организация деятельности по методу «махаллабай» играет важную роль в определении течек роста, обеспечении социальной справедливости при распределении субсидий и иной материальной поддержки государства. Именно благодаря этому звено находит свое решение большинство вопросов и принимаются меры по дальнейшему повышению уровня жизни населения.

Главой государства махаллям предоставлены большие возможности. Внедрение системы бюджетирования позволяет каждой из них самостоятельно решать местные проблемы. Для этого в одном из районов каждой области функции по сбору налога на имущество и земельного налога на население будут переданы махаллям, а собранные средства останутся в их бюджете.

Создание института помощника хокима призвано оперативно устранять проблемные вопросы, связанные с сокращением бедности, развитием регионов, а самое главное, снижением уровня безработицы.

От нас требуется активно включиться в воплощение в жизнь инициатив, выдвинутых главой государства.

Мавжуда ХАСАНОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Экспорт, инвестиции и импорт технологий

1 В частности, по словам Майка Григалоиса, президента совета экономического развития округа Честер, 50 процентов предприятий США по производству грибов расположены в этом районе, и они заинтересованы в налаживании собственного выращивания грибов в Узбекистане и реализации их на территории страны и на зарубежных рынках. С этой точки зрения и в целях установления прямого сотрудничества Майк Григалоис предложил совместно проработать этот вопрос.

В ходе бизнес-форума представитель «Biotechnology Innovation Organization» (BIO) подчеркнул, что Узбекистан и Евразийский регион являются перспективным рынком для американских товаров. По его словам, BIO обслуживает более 1 100 биотехнологических фирм, исследовательских школ, государственных биотехнологических центров и связанных с ними ассоциаций в США и более чем в 30 других странах. С этой точки зрения, принимая во внимание имеющиеся экономические возможности, представитель организации предложил привезти в Узбекистан последние разработки и инновации в области биотехнологий и открыть представительство членов организации в нашей стране.

Основатель и директор компании «Sysamore International» Стиве Фиггарт, которая работает в сфере переработки устойчивой электроники и «зеленой» энергетики, сказала, что масштабные реформы страны в этой области и планы на будущее заслуживают особого внимания. Она выразила большую заинтересованность в выходе на рынок Центральной Азии, импортируя свои технологии в Узбекистан.



ИС СЛОВО ДЕПУТАТА

Центральное звено реформ

Внимательно слушая выступление вновь избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса, в котором выдвинут ряд инициатив, глубоко осознала их суть и значение. Новые рубежи впечатляют и мобилизуют.



В частности, отмечено, что система махалли, являющаяся для нас олицетворением своеобразия Родины, должна быть превращена в центральное и решающее звено осуществляемых реформ.

По своей природе это наиболее близкая народу социальная структура. Этот институт самоуправления и добрососедства во многом определяет атмосферу мира, взаимоуважения и сплоченности в обществе, содействует сохранению национальных традиций и ценностей.

Акцент

Метод работы «махаллабай», опирающейся на принцип «председатель махалли — реформатор», предоставляет широкие возможности по дальнейшему развитию народной по духу структуры.

В последние годы была проведена весомая работа по превращению махалли в национальное управление общества. А именно — повышение роли института махалли в социально-экономическом развитии общества. Метод работы «махаллабай», опирающейся на принцип «председатель махалли — реформатор», предоставляет широкие возможности по дальнейшему развитию народной по духу структуры.

Организация деятельности по методу «махаллабай» играет важную роль в определении течек роста, обеспечении социальной справедливости при распределении субсидий и иной материальной поддержки государства. Именно благодаря этому звено находит свое решение большинство вопросов и принимаются меры по дальнейшему повышению уровня жизни населения.

Члены фракции определили такие задачи, как осуществление контроля за выполнением молодежных программ в регионах, оказание содействия в реализации выдвинутых молодежью инициатив, а также в поиске решений имеющихся проблем.

На заседании обсуждены и другие вопросы, касающиеся деятельности фракции.

На очередном заседании фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса широко обсуждалось выступление вновь избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на церемонии инаугурации на совместном заседании палат Олий Мажлиса.

Для достижения стратегических целей, разработанных главой нашего государства на ближайшие семь лет, определены масштабные задачи по развитию гражданского общества, обеспечению верховенства закона, модернизации экономики, проведению справедливой социальной политики, поиску решения глобальных проблем, обеспечению мира и безопасности, определению приоритетных направлений международного сотрудничества.

Глава государства определил приоритетные задачи, которые должны быть реализованы в сфере охраны окружающей среды, а также по решению экологических проблем. В условиях изменения климата подчеркнута необходимость внедрения принципов «зеленой» экономики, «зеленой» энергетики и недопущения дефицита природных и водных ресурсов.

На заседании члены фракции обсудили актуальные задачи, стоящие перед фракцией Экологической партии Узбекистана, исходя из выступления Президента. В том числе разработка законопроектов, направленных на дальнейшее развитие «зеленой» экономики, возобновляемых источников энергии, водоснабжения, профилактику экологических преступлений, меры по повышению эффективности парламентского контроля, а также высказали мнения по разработке плана мероприятий.

На заседании определены задачи, стоящие перед фракцией.

21 июля 2023 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

Ужесточить нельзя разъяснить: где поставить запятую?

По данным Генпрокуратуры, за полгода в нашей стране природе нанесен ущерб на 3,6 миллиарда сумов.

В последние годы в нашей стране существенно возросли масштабы направленной на улучшение экологической обстановки работы по увеличению количества зеленых насаждений. В рамках объявленного Президентом национального проекта «Зеленое пространство» по всей республике ведется массовое озеленение территорий путем ежегодной высадки 200 миллионов саженцев деревьев и кустарников.

В целях предотвращения глобальной экологической проблемы и улучшения жизни местного населения зеленые насаждения появляются даже на дне высохшего Аральского моря — ежегодно сажают высаживают на почти ста гектарах. Кроме того, закладывают питомники по разведению растений, устойчивых к местному климату, из которых затем создаются плантации. Сформированы защитные «зеленые пояса» вокруг Нукуса, Ургенча и трассы Ургенч — Гурлан.

Однако, как стало ясно из выступления в парламенте министра экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Аизаза Абдухакимова, не все так гладко в реализации этого уникального проекта. Мониторинг экологов выявил ряд существенных недостатков. В частности, было установлено, что из-за попустительства ответствен-

ных лиц на местах допущены случаи приписок более двух миллионов невысаженных растений. Стала известна случай высадки 7,3 миллиона саженцев на совершенном неподходящем для этого местах, неорошаемых или каменистых, что привело к высыпанию растений и растрате немалых денег из бюджета. Подобные нарушения обнаружены в Навоийской, Ташкентской, Ферганской, Кашкадарьинской и ряде других областей.

Увы, это не все, что происходит с зелеными насаждениями. Животворная, но недооцененная по достоинству флора подвергается и другим рискам. Взять, к примеру, случаю незаконного сбора или вырубки растений. Они, несмотря на ужесточение национального законодательства, все еще практикуются там, где ослаблен контроль. Вот и высоко в горах на участках, закрепленных за СП ООО «Узун Ок Мачит Агро» Сурхандарьинской области, нарушители, накрыв картоном, высушили 2 421 и срезали 81 куст таджикской ферулы, исчезающего вида растения, занесенного в Красную книгу Узбекистана.

Когда спохватились и подсчитали, то оказалось, что ущерб, нанесенный природе, составил 40 миллионов 95 тысяч сумов. Сейчас в отношении ответственных лиц возбуждено уголовное дело.

Всего же, по данным пресс-службы Генпрокуратуры, за первое полугодие 2023 года в нашей стране вы-

явлено более двух тысяч нарушений, связанных с незаконной вырубкой деревьев и кустарников. Тем самым растительному миру был нанесен ущерб на 3,6 миллиарда сумов. Возбуждено семь уголовных и более двух тысяч административных дел, взыскан ущерб на 1,7 миллиарда сумов. И все же количество преступлений против природы не снижается. Недавно, например, на территории махалли «Ёркин» Зафарабадского района инспекторами Джалзакского областного управления Минэкологии выявлен очередной такой случай. Задержан гражданин, незаконно срубивший три хвойных дерева. Ему разъяснили, что своим проступком он нарушил статьи 4, 37 и 49 Закона «Об охране и использовании растительного мира». На этом основании был составлен протокол и наложен штраф в размере 1,65 миллиона сумов. Кроме того, приварушителю придется возместить ущерб, причиненный растительному миру, на 25,7 миллиона сумов.

Или другой факт. В Кошкупирском районе руководитель фермы Б. А. срубил 83 дерева разных видов и повредил еще три, причем до такой степени, что они больше не будут расти. Ущерб природе оценен в 193,8 миллиона сумов, который теперь будет возмещать нарушитель. Кроме того, на основании части 3 статьи 198 Уголовного кодекса Республики Узбекистан ему предстоит отбывать наказание в виде двух лет ограничения свободы.



К двум годам ограничения свободы и возмещения ущерба в размере 326,8 миллиона сумов решением Наманганского районного суда по уголовным делам приговорен и гражданин Б. М. Весной этого года он срубил четыре ценных плодовых дерева, возраст которых составлял около ста лет. Горе-древосека поймали по горячим следам и признали виновным по части 2 статьи 198 Уголовного кодекса Республики Узбекистан.

В Булунгурском районе Самаркандской области уничтожены девять листвениц возрастом 50–55 лет, которые были посажены в виде «зеленого пояса» на обочине автомагистрали Ташкент — Самарканд. Ущерб природе составил 744,6 миллиона сумов.

Винакарская в эти немалые суммы и наказания в виде ограничения сво-

боды, невольно задумываешься. Стал бы человек замахиваться топором на деревья, если бы знал о грозящем ему столь серьезном наказании? Вряд ли. Очевидно, дело не стоит такого риска. Напрашивается вывод, что, скорее всего, к подобным действиям людей побуждает их неведение, низкая правовая и экологическая культура. Поэтому необходимо не только ужесточать наказания, но и позаботиться о том, чтобы люди лучше знали законы своей страны, соблюдали их. Важно использовать для этого все доступные формы разъяснительной работы. Отказаться при этом от практики проведения мероприятий ради галочки, от формальных встреч, на которые, как правило, приходят одни и те же люди.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ
Для здоровья мам и малышей

Специалисты ВОЗ и Республиканского центра акушерства и гинекологии обсудили дальнейшую работу по разработке новых протоколов в сфере охраны материнства и детства, перинатальной медицины и обновлению уже действующих.

Одной из тем встречи стало создание команд из квалифицированных специалистов для проведения тренингов для акушеров и гинекологов по всей стране.

Очередная партия лекарств

В Узбекистан из Египта доставили десятую партию лекарств против гепатита С. Гуманитарная помощь состоит из более трех тысяч упаковок необходимого препарата.

Он предназначен для пациентов Республиканского центра вирусологии. Акция проводится согласно договоренностям, заключенным в рамках визита Президента Узбекистана в Египет в феврале 2023 года, а также переговоров между министерствами здравоохранения двух стран.

Маркировка по стандартам

Ведущая латвийская фармацевтическая компания «Olainfarm» полностью внедрила в Узбекистан систему серализации (маркировки) для всей своей продукции.

По данным компании, процесс разработки, производства, контроля качества и дистрибуции медикаментов, производимых «Olainfarm», проходит в соответствии со всеми требованиями, действующими в Евросоюзе и Узбекистане. Данные требования гарантируют высокое качество продукции, безопасность и полную защиту пациентов.

Осмотр для наставников

По инициативе Министерства здравоохранения в Сырдарьинской области в рамках Месячника здоровья учителей и наставников организуются углубленные медицинские осмотры.

В акции, прошедшей в Мирзабадском районном медицинском объединении и многопрофильной центральной поликлинике, приняли участие около 200 учителей из 34 общеобразовательных школ и 20 дошкольных образовательных организаций. По результатам обследований принимаются меры по восстановлению и укреплению здоровья работников сферы образования за счет государства.

Подготовила
Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Трансформация с пользой для природы

В системе охраны окружающей среды все чаще стали проводить общественные слушания с участием представителей широкой общественности.

Вот и в Каракалпакстане на днях с участием граждан обсудили проект строительства горно-металлургического комплекса на базе месторождения титаномагнетитовых руд Тебинбулак. В мероприятии приняли участие около ста человек, среди которых были не только представители органов местной власти или заинтересованных организаций, но и жители территории, где будет строиться это крупное промышленное предприятие.

В ходе слушаний им подробно рассказали как о возможных воздействиях проекта на здоровье проживающего поблизости населения и на окружающую среду, так и о мерах по предотвращению. Было также отмечено, что инициатива, направленная на организацию современного производства с использованием местного сырья, будет служить удовлетворению потребностей местных металлургических предприятий и населения, а также повышению экспортного потенциала и сокращению импорта.

Особое внимание уделено таким актуальным вопросам, как трудоустройство молодежи и профессиональная переподготовка местных жителей. В ГМК «Тебинбулак» планируется создать более пяти тысяч рабочих мест, приоритет будет отдан местным жителям с профессиональными навыками.

По итогам обсуждения принято решение о возможности реализации данного проекта на рассматриваемой территории.



Акцент

Особое внимание было уделено таким актуальным вопросам, как трудоустройство молодежи и профессиональная переподготовка местных жителей. В ГМК «Тебинбулак» планируется создать более пяти тысяч рабочих мест, приоритет будет отдан местным жителям с профессиональными навыками.

Этот открытый диалог, инициированный представителями госорганов, радует. Вселяет надежду и возросшее количество таких мероприятий, направленных на охрану окружающей среды. В июне Минэкологии организовало общественное слушание на территории 14-й станции надземного метро, строящейся на улице Кипчак Янгиҳаётского района столицы. Мероприятие с участием местных жителей было направлено на снижение негативного воздействия строительства новой станции на окружающую среду. Предметом открытого обсуждения стала пересадка растущих на участке деревьев. К процессу были

привлечены экологи, ученые и специалисты из Агентства по лесному хозяйству.

Общественное слушание является одной из эффективных форм общественного контроля. Оно представляет собой собрание, организуемое для обсуждения вопросов, касающихся деятельности государственных органов, их должностных лиц, имеющих общественную значимость либо затрагивающих права и законные интересы граждан и юридических лиц.

Эта мера также имеет огромное значение для достижения активного участия общественности в процессе контроля за соблюдением предприятиями норм природоохранного законодательства.

Еще одной положительной тенденцией стало то, что теперь публично объявляются заключения Государственной экологической экспертизы — документы с данными о воздействии на окружающую среду определенных объектов. Их электронные копии размещаются в свободном доступе на сайте центра. Здесь каждый желающий может ознакомиться с экологическими требованиями к строящимся в его районе объектам и с обязательствами собственника проекта в части охраны окружающей среды.

В Узбекистане не на словах, а на деле усиливается ответственность по учету общественного мнения, обеспечению открытости и объективности в процессе решения социально значимых экологических вопросов. Такая трансформация, несомненно, пойдет на пользу государству, обществу и особенно природе.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

НС ЗАНЯТОСТЬ

И доход, и рабочие места

О беспечение продовольственной безопасности — важнейшая задача сельчан. Для ее решения в последние годы реализуются последовательные и комплексные мероприятия по передаче населению посевных площадей для развития земледелия, организации дехканских хозяйств, широкому внедрению современных технологий и передовых методов работы в сферу. Благодаря этому увеличиваются объемы производимой продукции, обеспечивается занятость сельчан, растут их доходы.

В сходе граждан «Навбахор» Карабулзарского района Бухарской области на площади 50 гектаров реализуется проект по созданию лимониума на средства кредитной линии Японского агентства международного сотрудничества — JICA стоимостью почти 80 миллиардов сумов. Благодаря этому появится возможность обеспечить постоянной работой почти тысячу местных жителей. В скором времени 76 теплиц по 0,5 сотки обретут своих хозяев. Еще 35 сельчан получили льготный кре-

дит для строительства собственного лимониума.

Работы по созданию тепличных комплексов по выращиванию цитрусовых активно ведутся и в других густонаселенных районах области. В Вайкентском районе ООО «Вайогар гаден» и «Бек кластер» сооружают современный лимониум на площади в сто гектаров. На одном гектаре теплицы уже сданы в эксплуатацию и начато выращивание лимонов. Мастерами возделывания цитрусовых в регионе по праву называют ООО «Пешку лимончилик равнаки» Пешкунского района. Дехкан на деле доказывают, что и в местных условиях можно получать хороший урожай.

Выращиваемые в тепличном хозяйстве лимоны, апельсины, мандарины по своим вкусовым качествам не отличаются от импортных. Они востребованы не только в районе, но и далее за его пределами.

— При должном уходе всего с четырех соток теплицы, где выращивают 50 саженцев лимона, можно полу-

чить более двух тонн урожая, — говорит руководитель ООО «Пешку лимончилик равнаки» Нурсат Саидов. —

Мы выращиваем цитрусовые на площади в гектар. Нетрудно подсчитать общую урожайность и доходы от занятия этим видом деятельности. Сельчане обрели работу, получают неплохой доход. Наша продукция востребована на внутреннем рынке. Учитывая большой спрос, намечаем выйти на внешний рынок.

Для открытия диалога, инициированного представителями госорганов, радует. Вселяет надежду и возросшее количество таких мероприятий, направленных на охрану окружающей среды. В июне Минэкологии организовало общественное слушание на территории 14-й станции надземного метро, строящейся на улице Кипчак Янгиҳаётского района столицы. Мероприятие с участием местных жителей было направлено на снижение негативного воздействия строительства новой станции на окружающую среду. Предметом открытого обсуждения стала пересадка растущих на участке деревьев. К процессу были

привлечены экологи, ученые и специалисты из Агентства по лесному хозяйству.

Общественное слушание является одной из эффективных форм общественного контроля. Оно представляет собой собрание, организуемое для обсуждения вопросов, касающихся деятельности государственных органов, их должностных лиц, имеющих общественную значимость либо затрагивающих права и законные интересы граждан и юридических лиц.

Эта мера также имеет огромное значение для достижения активного участия общественности в процессе контроля за соблюдением предприятиями норм природоохранного законодательства.

— Государство предоставляет все возможности, чтобы каждый житель села обеспечивал свою занятость, получал доход, — говорит Х. Тойиров. — Выделяется земля, предоставляются льготные кредиты, сооружаются современные теплицы. Благодаря этому многие семьи, включенные в списки нуждающихся, сумели встать на ноги, улучшили свое финансовое положение. Ведь не зря в народе говорят, что земля — наша кормилица.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».



Летом скучать некогда!



1 Воспитанникам ташкентского дома «Мехрибонлик» № 30 в этом смысле повезло. Учреждение располагает собственной здравницей, которая расположена среди прекрасных гор Бостанлыкского района. Ребята и педагоги приезжают сюда в июне и возвращаются в столицу только в августе. Здесь есть все для полноценного отдыха: тенистые аллеи и фруктовые деревья, благоустраиванные корпуса, футбольное поле, спортивная и игровая площадки, бассейн с чистой и прохладной водой. После ремонта, который помогли сделать спонсоры, лагерь стал еще краснее.

— Недавно в нашем оздоровительном лагере прошло торжественное открытие первой смены, — рассказал заместитель директора дома «Мехрибонлик» № 30 Тохир Собиров. — Каждый воспитанник постара-

лся блеснуть своим талантами, мальчики и девочки подготовили красочную концертную программу. На мероприятие приехали гости — представители Национальной гвардии, Экологической партии Узбекистана, спонсоры и волонтеры. Военнослужащие представили показательные выступления, с яркими номерами выступили музыканты оркестра Нацгвардии.

— В лагере мне очень нравится, тут каждый день происходит что-то интересное, скучать не приходится, — говорит семиклассник Леонид Ким. — С удовольствием посещаю кружок компьютерной грамотности, изучаю основы программирования и графических программ. Нашел много новых друзей. Обязательно приеду сюда еще раз.

Для ребят, которые проводят каникулы в городе, организова-

но более 950 оздоровительных площадок в образовательных учреждениях страны. Планируется, что за летний сезон здесь с пользой проведут время свыше 152 тысяч детей. Налажена работа творческих кружков и спортивных секций. Ребята играют в развивающие компьютерные игры, занимаются иностранными языками и ментальной арифметикой, для них устраиваются кинооказы. Также на базе школ в летние месяцы проходят республиканские конкурсы, фестивали и спортивные соревнования в рамках проекта «Беш ташаббус — оромгоҳда».

По специальному плану в дни каникул работают 219 детских школ «Баркамол авлод». В настоящее время в летних клубах по интересам занимаются 107 тысяч учащихся. Свою программу на лето подготовила Республикаанская детская библиотека, ее подразделения в регионах страны. Здесь регулярно устраивают творческие конкурсы для юных читателей, интересные встречи, викторины и фестивали книги. Для культурного досуга школьников в дни летних каникул разработан график посещения ими лучших музеев Узбекистана. В рамках акции в 108 музеев республики планируется привлечь 162 тысячи учащихся.

Подготовила
Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ Превратить шахматы в массовое движение

Принятое постановление Президента о подготовке к Всемирной шахматной олимпиаде, которая пройдет в Узбекистане в 2026 году, ставит амбициозную цель — превратить этот вид спорта в нашу страну в массовое движение.



Важно отметить, что шахматы в последние годы развиваются в республике очень успешно. Об этом свидетельствуют и победа нашего соотечественника Нодирбека Абдулсатторова на чемпионате мира по рапиду в 2021 году, и золотые медали сборной Узбекистана на шахматной олимпиаде в Индии в 2022 году, и высокие места узбекских гроссмейстеров в мировых рейтингах.

Но жизнь не стоит на месте. Поэтому в документе поставлена цель выведения на международную шахматную арену талантливых молодых шахматистов нового поколения, а также дальнейшей популяризации этой игры среди населения.

Что касается будущей олимпиады, то она пройдет в Самарканде в 2026 году. В постановлении предусмотрено оперативное решение всех вопросов и проблем, возникающих при подготовке к ее проведению на высоком уровне. Учитывая, что,



Акцент

Шахматы в последние годы развиваются в республике очень успешно. Об этом свидетельствуют и победа нашего соотечественника Нодирбека Абдулсатторова на чемпионате мира по рапиду в 2021 году, и золотые медали сборной Узбекистана на шахматной олимпиаде в Индии в 2022 году, и высокие места узбекских гроссмейстеров в мировых рейтингах.

являясь хозяйкой этих соревнований, наша страна имеет право выставить три мужские и три женские национальные сборные, определены конкретные меры для формирования данных команд.

В целях дальнейшей популяризации шахмат в Узбекистане намечено создать условия для обучения шахматам в упрощенной форме в дошкольных образовательных организациях — это реализация специальной программы «Шахматы начинаются с детского сада», выпуска анимационных материалов и учебных пособий, ежегодное проведение среди воспитанников ДОО шахматных фестивалей.

Также во всех образовательных учреждениях станут проводиться шахматные турниры «Школьная лига», «Лига академических лицеев», «Лига профессиональных образовательных учреждений», «Студенческая лига». Их победителям в течение года ежемесячно будет выплачиваться «Шахматная стипендия».

С 1 января 2024 года частным шахматным клубам для создания ими кружков и оказания населению услуг по шахматам на объектах государственной собственности и в центрах молодежи регионов будут выделяться помещения без взимания арендной платы.

Для дальнейшего развития шахмат в системе Вооруженных Сил, включая военные образовательные организации, намечено организовать учебные занятия среди военнослужащих и сотрудников с привлечением тренеров и специалистов по шахматам, обеспечить воинские формирования ВС, военные образовательные организации учебными пособиями по шахматам, шахматными досками, фигурами, часами и другим необходимым инвентарем, организовывать шахматные турниры среди военнослужащих, а также поощрять их победителей и призеров, широко привлекать их к республиканским и международным соревнованиям.

Планируется с 2024 года ежегодно проводить первенство Узбекистана между профессиональными шахматными клубами, привлекать опытных зарубежных тренеров и специалистов для подготовки шахматистов и основных кандидатов в национальные сборные, организовывать в нашей стране престижные международные шахматные соревнования, входящие в классификацию ФИДЕ.

Также поставлена задача совершенствовать систему отбора и селекции талантливой молодежи в регионах, ее подготовки в качестве профессиональных шахматистов.

Утверждена и Программа мер по комплексной подготовке к 46-й Всемирной шахматной олимпиаде, проводимой в 2026 году в Узбекистане, а также превращению шахмат в массовое движение.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Обмен опытом в подготовке кадров

Прибывшие в Узбекистан представители Национальной академии обороны Народно-освободительной армии Китая посетили Академию Вооруженных Сил Министерства обороны с целью обмена опытом и ознакомления с работой по подготовке высококвалифицированных кадров.

Военная делегация, возглавляемая директором Академии военного управления при Национальном университете обороны Китая генерал-майором Ли Яньхуа, имела возможность подробно ознакомиться с инфраструктурой вуза, учебными процессами и учебно-материальной базой.

Гости особо отметили современные условия, созданные в ведущем военном вузе для повышения квалификации военнослужащих. Интерес у китайских специалистов также вызвали кафедры «Военное управление и лидерство», «Национальная гордость и военный патриотизм».



В ходе визита состоялся обмен мнениями об укреплении взаимного сотрудничества в сфере военного образования. Затем гости посетили Музей Вооруженных Сил и мемориальный комплекс «Парк Победы».

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ

Мастихином на фотобумаге

В Международном караван-сарайе культуры Икуо Хираямы проходит персональная выставка художника Бориса Журкина. Получившая название «Путешествие по жизни», она посвящена памяти мастера. В экспозиции представлено около 50 работ.

Судьба художника необычна. Еще в юности он приехал в Центральную Азию из Нижнего Новгорода. После окончания

Душанбинского художественного училища и Ташкентского государственного театрально-художественного института имени А. Островского, где учился у знаменитых мастеров Н. Кузьбаева, Р. Ахмедова, Н. Пака, он попал в Фергану, которая стала ему второй родиной. Б. Журкин на век влюбился в щедрую романтическую природу предгорных и горных районов Узбекистана. До конца своих дней он тру-

дился на Ферганском творческо-производственном комбинате.

— Несмотря на случившуюся еще в детстве тяжелую травму рук, Б. Журкин упорно и уверенно овладевал рисунком и живописным мастерством, — говорил о нем доктор искусствоведения, профессор, академик Академии художеств Узбекистана Рафаэль Такташ. — Но работал он после окончания института не в привычной каждому живописцу технике станковой живописи на холсте и подрамнике и не с помощью кистей. Б. Журкин изобрел и прекрасно освоил совершенно новую технику масляной живописи на фотобумаге с помощью мастихина — специального стального гибкого ножа для смешивания красок. Этой небывалой техникой художник овладел постепенно и достиг с ее помощью уникальных, впечатляющих результатов.

Реалист и романтик по мимоощущению, Б. Журкин создал много пейзажных, пейзаж-

но-жанровых композиций и пейзажей. В работах художника жив канон классического искусства с его любовью к устойчивой композиции, благородству колорита, пластической законченности форм и выразительным деталям. В них есть одухотворенность, жизнь природы, ее таинственность и неисчерпаемое многообразие.

Как истинный художник Борис Журкин был немноголюден. И тогда, и сейчас о нем рассказывают его произведения, в которых традиции реализма убедительно сочетаются с новаторством. Воодушевленный природой Ферганы — цветущими садами, хлопковыми полями, краем, окаймленным охрельем снежных гор, художник создал неповторимые полотна. Они не только бережно хранятся, но и демонстрируются на выставках. Экспозиция в Международном караван-сарайе культуры Икуо Хираямы — одна из них.

Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».



Фото В. Гранкина.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 449. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
91772010-867001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.

Телефон для связи: 90-371-64-04, по вопросам рекламы: 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Отделы редакции:
1 НС ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 22.45 Подписано в 00.10

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 449. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
91772010-867001